

YMBF 买建材 到一马
主动预约 3326009
尊享专属服务
地址: 崇阳迎宾大道杭瑞高速出口一马建材城

扶贫摘帽攻坚时

找准突破口

——崇阳精准扶贫路径观察

记者 王凡 特约记者 蔡亚君 沈忱 通讯员 谭子炫 马先恩

核心提示:

新一轮扶贫开发,崇阳县找准着力点,精准识别绘制扶贫地图,厘清“谁是贫困人口”、“致贫原因何在”、“如何针对性帮扶”等问题,摸穷底,挖穷根,斩穷源。

“贫”在何处?

“房子没钱盖,生计靠老伴打零工,拉板车勉强维持。”11日,谈及未来,崇阳县天城镇浪口村50多岁的饶高梁忧心忡忡。

这个村里的162户村民基本没有脱贫。大多村民像饶高梁一样,年岁已高,收入来源匮乏,至今仍住在危房,无力改善生活。

浪口村并非孤例。老龄化严重、劳动技能低、劳动输出率低等特点,集中显现在贫困人口密集地,与之相随,“人均纯收入低”、“贫困发生率高”、“贫困人口多”成为无法回避的事实。

统计数据显示,崇阳县贫困发生率19.07%,比全省贫困发生率高4.37%。贫困人口2.13万户、7.13万人,分别占全市贫困户、贫困人口

17.7%和18.6%。

青山水库库区居民无奈表示,“人多地少,交通不方便,只能艰难讨生活”。

库区仅有耕地2303亩,人均不足0.3亩,且大多为叉尾田、挂坡地,土质差,产量低。耕地最少的水库村,有11个组没有水田,口粮全靠购买,仅此一项占全家一年开支70%以上。

县扶贫办主任赵明星指出,贫困人口自身发展能力不足尤为突出,背后存在“土地少”、“扶贫需求大”、“生产生活条件差”等现实因素。

因何致贫?

港口乡港口村村民舒多亚,原本因为勤俭持家,六口之家的生活“殷实且富足”,但两年前的一次意外摔伤,使这个“小康之家”坠入困境。

舒多亚全身瘫痪,大女儿精神失常,两个小孩子在读小学,家里仅靠低保度日。从此一贫未起,妻子整天以泪洗面。

县扶贫办透露的抽样分析结果显示:因病致贫的有14775户,比例为69.2%,比全省贫困户因病致贫比例高5.09%。缺乏资金、缺乏技术、因学

致贫、因灾致贫等因素所占比例紧随其后,均成为贫困户脱贫的“拦路虎”。

此外,崇阳独特的喀斯特地貌,极易造成干旱、山洪泥石流、霜冻等自然灾害,使得贫困户发展“先天不足”。

然而,资源匮乏、地理位置等固然是贫困的重要原因,但更主要的,是县域经济发展水平落后导致的发展机会的贫困。

在金塘镇金塘村,交通闭塞,致使这里丰富的野生杨桃、野桂花蜜等资源得不到充分地开发利用,难以转变成经济红利。

越来越多的崇阳人意识到:锅里没粮、锅底没柴,身上没衣不是穷,因长久的闭塞而带来的思维的凝固,及背后的穷技术、缺观念、缺机会才是真的穷。

从何突破?

能打开贫困枷锁的,只有唯一的钥匙——发展。

崇阳县坚持“区域发展带动扶贫开发,扶贫开发促进区域发展”的基本思路,描绘出“3年全面脱贫,6年迈入小康”的路线图:在3年时间内,解决2.13万户贫困户脱贫,55个

贫困村“销号”。

瞄准“精准”二字,该县深入开展万名干部进穷村、结穷亲、扶万户活动。重点开展“领导下乡帮扶、单位包村帮扶、干部结对帮扶和社会参与帮扶”的“四帮扶”活动。

以产业发展为支撑,让贫困户腰包鼓起来。发展“两竹”、“两茶”等特色产业,通过打造扶贫龙头企业,带动贫困户增收。

发挥金融杠杆作用,创新金融扶贫品牌,让贫困村、贫困户脱贫乐享金融红利。重点创新发展扶贫小额贷款,切实解决贫困户发展生产资金短缺难题,贫困村集体经济以产业发展为第一支撑,确保完成村平不低于5万元目标。

以生产生活条件改善和提高基本公共服务水平为保障,解决稳定脱贫难题。集中力量、重点解决群众反映的“五难”问题,即看病难、上学难、吃水难、住房难、行路难。

同时,以能力建设为核心,解决贫困对象自身发展难题。统筹各行业培训资源,向贫困地区贫困户倾斜。对贫困地区“两后生”的雨露计划要进一步提标扩面,为贫困人口搭建外出务工桥梁。

多管齐下 精准发力

崇阳力争5年同步奔小康

本报讯 特约记者沈忱、通讯员马先恩报道:近年来,崇阳县紧紧围绕省委提出的“精准扶贫、不落一人”的工作要求,着力强化县乡党政一把手为第一责任人,实行县级干部包乡、单位包村责任制,推进扶贫全覆盖。

该县围绕“2017年底全面脱贫,2020年同步迈入小康”的总体脱贫

奔小康目标,确保到2015年底,全县实现2.63万人脱贫;2016年底,全县实现19个贫困村、2.18万人脱贫;2017年底,全县实现28个贫困村、2.32万人脱贫。

为此,该县强化社会合力,以“万名干部结对助万家脱贫”活动为载体,继续鼓励社会各界在自愿基

础上结对帮扶,努力通过开展“村企共建”帮扶、“百企联百村”、“个体工商户结对”、“产业链”帮扶、“爱心扶贫”等活动,对贫困户进行帮扶的同时,规范建档立卡,对贫困户列出需求清单,建立精准扶贫大数据库。做到底数清、问题清、任务清、对策清、责任清,并因材施教、因人而异,

一村一脱贫,一户一帮扶。目前,县发改、交通、国土、住建、电力、民政等10余个县直部门各司其职、各负其责,将项目资金优先向重点贫困村贫困户倾斜,重点解决交通设施、饮水安全、危房改造、农电保障、信息网络、异地搬迁、生态建设、村容村貌政治、产业发展等问题。

崇阳收听收看全省“三严三实”专题教育工作推进电视电话会

本报讯 特约记者陶然、通讯员张骋报道:8月27日,全省“三严三实”专题教育工作推进电视电话会议召开。县委书记杨良锋、杭莺、王光新、王艳梅、周协光、程文武、陈进、姜崇俊、王崇琳及在职副县级以上领导干部在崇阳分会场参加收视收听。

党员干部要持之以恒,结合应对经济下行压力大、挑战多的情况下,把专题教育落脚在促进发展、争创业绩上。

全省电视电话会议结束后,市委代理书记李建明要求,要进一步深刻领会全省“三严三实”专题教育工作推进电视电话会议精神,切实把深刻内涵,落实好“三严三实”工作的关键动作,落实好关键少数的任务,落实“三严三实”成效检验标准,把干部管理更严实,把思想武装、问题导向、严字当头、以上率先贯穿始终,确保专题教育取得实实在在的成效。

全省“三万”活动总结电视电话会要求重点转入精准扶贫

本报讯 特约记者沈忱报道:8月31日下午,崇阳县组织各乡镇各部门认真收看了全省第五轮“三万”活动总结电视电话会。县委书记李鸿忠、省长王国生、省委副书记张昌尔、副省长任振鹤分别作重要讲话。红安、钟祥、秭归分别作典型发言。

会议要求,要找准着力点,久久为功,以持续抓好“三万”活动为契机平台,从现在起抓好“精准扶贫,不落一人”为主题,建档立卡,精准滴灌,挂图作战,力争全覆盖,在2020年全面奔小康。

县领导杨良锋、杭莺、王艳梅、陈进、石峰在收看结束后,县长杭莺就当前精准扶贫、干部作风、宣传发动、政策研究及有关上访诉求作了部署和答复。

崇阳警方摧毁一“黑心”加油站

本报讯 特约记者甘明强、汪国文报道:8月26日,崇阳县公安局网安大队、白霓派出所协同作战,成功打掉了该县白霓镇沈家加油站一诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人4名。

油量的误差为17%,而正常误差为3%。8月26日,侦查民警利用加油站人员在一楼吃中饭的时机,对其进行突击,发现其加油站系统外另安装一套用笔记本电脑控制加油机的设备,在笔记本电脑及加油机上分别安装有发射和接收天线。办案人员立即联系崇阳技术监督局计量所工作人员进行现场测量,发现四台加油机的误差均为20%。通过对章某、柯某两名嫌疑人的审查及他们对笔记本电脑修改参数的现场演示,查明了他们利用笔记本电脑修改参数进行诈骗的经过。截止2015年08月26日被抓获时,其使用诈骗设备加油涉案金额达千万,诈骗获利近20万元。

2015年以来,有群众举报在白霓镇沈家加油站发现有短斤少两的现象,白霓派出所立即进行秘密侦查,民警通过缜密侦查,终于洞悉该加油站的“惊天秘密”:沈家加油站内共有四位股东,事前对加油机进行改装,安装无线发射和接受装置,人为控制加油机,对加油人员实施诈骗。为了更进一步摸清虚实,8月18日,白霓派出所与网安大队派出便衣民警化装成普通加油人员,桶装加油后,对其进行了测量,发现所加

8月26日,该案犯罪嫌疑人章某、柯某已被崇阳警方依法刑事拘留。8月28日,此案另外两名犯罪嫌疑人柯某甲、柯某丙已被警方从福建省莆田市抓获归案。目前,此案仍在进一步侦查中。

平安崇阳 崇阳县公安局协办

为官重在立德

本报评论员 墨青

习近平总书记强调,领导干部要自觉讲诚信、懂规矩、守纪律,襟怀坦白、言行一致,心存敬畏、手握戒尺,对党忠诚老实,对群众忠诚老实,做到台上台下一种表现,任何时候、任何情况下都不越界、越轨。

重,台上道貌岸然,台下乌烟瘴气,在群众中造成恶劣影响。一面是勤勤恳恳、夙夜忘食,一面则是骄奢淫逸、贪污腐化。“口言善而行不至”,表面上自诩对党忠诚,实际上堕落为封建迷信活动的信徒。

“请大家在监督我开始,决不插手任何土地、工程、项目、国有资产、招投标,决不用自己的权力为亲友、为他人牟取私利,决不追求特权、追求享受。”广州市委原书记万庆良,“落马”之前在上言辞“恳切”,正气凛然;“落马”之后,调查发现他在中央八项规定出来以后,先后出入会所21次,顶风作案,视中央精神为儿戏,让人大跌眼镜。

“请大家从监督我开始,决不插手任何土地、工程、项目、国有资产、招投标,决不用自己的权力为亲友、为他人牟取私利,决不追求特权、追求享受。”广州市委原书记万庆良,“落马”之前在上言辞“恳切”,正气凛然;“落马”之后,调查发现他在中央八项规定出来以后,先后出入会所21次,顶风作案,视中央精神为儿戏,让人大跌眼镜。

刚刚落马的河北省委书记周本顺有许多反腐“金句”。“腐败没有后悔药。严以律己,主要是廉洁自律。官以不贪为宝,民以清官为宝。大贪是从小贪开始的,针尖大的窟窿斗大的风……‘全家腐’必然是‘全家哭’。”这是他在一次专题党课上的讲话。想不到,一语成谶,一时成为媒体引用热点。

德乃立身之本,为官之要,修身做人就要把立德摆在首要位置。为官一任,布德一方。党员干部必须把纪律和规矩挺在前面,让纪律立起来,严起来,一定要把立德、修德、践德作为终身课题。

天城时评

铭记历史 珍爱和平

值中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年之际,崇阳县以多种形式开展纪念活动,让更多人铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。

9月1日晚,由崇阳县老干局主办、老年大学承办的以“铭记历史、珍爱和平”为主题的文艺晚会在天城剧院举行。

图为老年大学学员表演大合唱。 特约记者 徐功频 摄



重拳出击 宽严相济

崇阳法院多措并举保稳定

本报讯 特约记者蔡亚君、徐功频、通讯员汪善德报道:“请问县法院今年在打击毒品犯罪中采取了哪些措施?”面对崇阳电视台记者的提问,崇阳县法院新闻发言人积极应答:“毒品犯罪社会危害性极大,依法严厉打击毒品犯罪是人民法院的一项长期工作。今年,我院已审结的182件刑事案件中,毒品犯罪案件25件,占14%,判处的被告人中,涉毒犯罪的27人,占11%……”这是8月28日上

午,崇阳县法院通报打击刑事犯罪审判工作新闻发布会的一个镜头。

为促进社会和谐,推进平安崇阳建设,提高人民群众安全感,保障人民群众安居乐业,今年以来,该县法院重拳出击,坚决打击犯罪分子的嚣张气焰。坚持从重从快,严厉打击“黄赌毒”、“两抢一盗”等严重危害社会治安和严重侵犯公民人身财产安全的犯罪,保持高压态势的同时,认真贯彻宽严相济的刑事政策,对具有法定从轻、减轻情节的,依法从宽处理,使一批刑犯罪得到了教育挽救。

为甲基苯丙胺(冰毒)10克,私藏海洛因191.12克,以及仿64式手枪一支、子弹5发。该院以贩卖毒品罪和非法持有枪支罪,数罪并罚,判处其有期徒刑16年,没收个人财产2万元。

该县法院在对严重危害社会治安和人民群众生命财产安全的犯罪保持高压态势的同时,认真贯彻宽严相济的刑事政策,对具有法定从轻、减轻情节的,依法从宽处理,使一批刑犯罪得到了教育挽救。

为扩大打击刑事犯罪的社会效果,该县法院采取集中宣判和手机短信平台发布打击刑事犯罪信息,并选择典型案例在咸宁日报连载等形式,大造声势,营造氛围,有效发挥刑罚的打击、教育、震慑作用,增强了人民群众的获得感、安全感,为推进“平安崇阳”建设发挥了积极作用。

截至目前,该县法院共受理刑事案件198件,审结182件255人,结案率92%。